# 新春走基层

住在公厕里的管理员:

# 我们的春节,工作不"打烊"

口本报记者 燕亚男

马上要过年了,家家户户都 忙着备年货,走亲戚,但对于公 厕管理员郭春丽和邵全民来说, 保持他们所管理的公共厕所的 干净和舒适才是重点。冲水、刷 洗、擦洗、消毒,补充厕纸、擦拭 台面……每天从早到晚的反复 劳作,就是他们的春节。

昨天上午9点多,记者来到市区建设路与云泽巷交叉口附近的公厕时,郭春丽和丈夫邵全民正在拖地、擦洗台面、清扫便池等,每一个脏的地方他们都不放过。"你把女厕弄完歇一会儿,剩下的我干。"邵全民对郭春丽说。原来郭春丽发着高烧,但手里的活儿一刻也没停下。

等到把女厕彻底打扫干净, 郭春丽对记者说,他们这份工作 全年无休,越是节假日越是忙。 虽然工作很辛苦,但是他们努力 让自己管理的公厕成为城市文明的窗口。

#### 每天早上6点半开始工作

今年50岁的郭春丽家在舞钢市,原来一直干保姆,邵全民在外打工。后来,她和邵全民在外打工。后来,她和邵全民一起来到平顶山做起了保洁员。去年9月29日,夫妻俩开始负责这座公厕的管理。由于公厕24小时开放,而且里面有沙发、电视机等设备,离不开人看管,于是,夫妻俩吃住在管理间。

每天早上6点半,不少市民 还在睡梦中时,郭春丽夫妇就开 始工作了。

郭春丽说,现在公厕里的设施和以前相比有了很大的进步。他们负责的这座公厕里设置有第三卫生间,增加了无障碍设施,还有家庭卫生间、哺乳室、开水间、沙发、电视机。这座公厕刚开放时,每天来的人特别多,他们几乎一刻都闲不着,"那



虽然卫生间保洁工作很普通,但邵全民郭春丽夫妇乐在其中。

本报记者 李英平 摄

段时间,忙得一天就吃两顿饭。"

上午10点左右,随着人流量增大,邵全民干活的动作也快了起来,不时进出卫生间查看干净与否。他把地面拖干净,拿起抹布把沙发前的桌子上上下下又擦了一遍。他说:"高峰期时保持地面和便池的干净,是我们最基本的工作。"

#### 公厕管理员变身"保管员"

除了干好本职工作,夫妻俩还是热心肠的人,经常来这里上厕所的人也不拿他们当外人,帮忙看个包或者接点热水之类的都不是事儿。

郭春丽有一次打扫卫生的 时候发现一个手机,就把手机保 管好等失主。半个小时后,失主 拿到失而复得的手机说:"没想到手机丢了还能找回来,真是太感谢了。"

"我们夫妻俩快成保管员了,前天上午有两位年轻人托我们保管行李,一直到下午俩人才来取走。"郭春丽笑着说。除此之外,经常有粗心的市民来上厕所时,把杯子、钥匙等物品忘到这里。邵全民说:"到现在门口还有一辆黄色的自行车没人认领呢?这都一个多星期了。"

除此之外,公厕门口经常 有人停放电动车时忘拔钥匙。 邵全民看到时会主动帮他们把 电车钥匙拔了保管好,等他们 取车时再归还。一位经常路过 此处上厕所的女士表示:"夫妻 俩很热情很勤快,有时候刚拖 完地总提醒来上厕所的市民 '地滑,刚擦完,别摔着'。"

当记者问起他们准备怎么过年时,郭春丽说:"也没啥准备的,孩子已经放假了,在市区一家商场找了工作,白天不回来,晚上我们一家三口在管理间挤挤。其实在哪儿过年都一样,只要一家人在一起。"

旧点多,记者离开时,郭春丽和邵全民又开始忙活了。

记者从新华区、卫东区、湛河区环卫局分别了解到,新华区有公厕 45座,公厕管理员120多人;湛河区有公厕43座,公厕管理员129人;卫东区有公厕42座,公厕管理员126人。这个春节,他们与郭春丽夫妇一样不放假,用双手守护鹰城的美丽。

### 故意杀人犯 毛根岭伏法

口记者 赵志国

本报讯 因为前妻与另一个人同居,怀恨在心,故意将该男子及同行的另一人撞死。2月1日上午,市中级人民法院遵照最高人民法院院长签发的执行死刑命令,将故意杀人犯毛根岭押赴刑场,执行死刑。

据介绍,今年37岁的毛根岭是郏县农民,2015年4月20日与妻子杨某协议离婚。后来,毛根岭发现杨某与男子所某同居,就将杨某与自己案于门某,多次与门某发生争吵打斗。2017年2月23日16时许,毛根岭驾驶越野车行至王集乡雨霖头新村路口迎宾大道时,看到门某从迎宾大道时,看到门某从迎宾大道过,立即驾车加速撞向门某,致使门某和同行的男子郭某死亡,另造成路边停放的4辆汽车受损。

### 年后找工作不用愁

# 春风行动专场招聘会 2月中旬至3月中旬举行

口记者 杨岸萌

本报讯 昨天,记者从市职介中心获悉,我市将于2月中旬至3月中旬在全市范围内开展2019年春风行动,此次行动的主

题为"促进转移就业,助力脱贫攻坚"。

春风行动的服务对象为有 就业创业意愿的农村劳动力、农 民工;农村建档立卡贫困劳动 力;有用人需求的企业和各类单 位;其他有就业创业意愿的劳动者。

2月16日,春风行动启动仪 式将在郏县人民广场举行,届时 将会举行专场招聘会。咨询电 话:2978730。

中国童模榜中榜时尚盛典落幕

## 鹰城5岁的于佳芸上海夺冠

口记者 王春生

本报讯2月2日,我市5岁 女童于佳芸从上海载誉归来。 在上月底结束的2019年中国童 模榜中榜时尚盛典全国总决赛 中,她夺得该赛事A组(4至6 岁)冠军。 于佳芸经过中国童模榜中榜平顶山赛区、郑州赛区等层层选拔后,晋级全国总决赛。在上海绿地国际会议中心的赛场上,她与来自各国的300余名选手同场竞技,最终夺得A组冠军。

作为此次冠军得主,于佳芸

将于今年7月受邀赴意大利参加在当地举行的中国国际时装周赛事。

2019年中国童模榜中榜年度时尚盛典是全国率先举办的专业性强、参与者众多的儿童时尚盛典,位居国际十大儿童时尚 文化赛事序列。

### 节日遇消费纠纷 五种途径可维权

口记者 杨岸萌

本报讯 昨天,记者从市市 场监督管理局12315申诉举报指 挥中心获悉,春节放假期间12315 热线工作日正常开通。

据了解,放假期间12315热线 开通时间为工作日,上午8;30到1;00,下午2;30到5;30。在非热 线开通时间可发短信至12315、发 微信至"平顶山12315"、登录全国 12315 互联网平台或市市场监督 管理局网站(暂时还为"市工商局 网站")咨询,申诉。此外,全市市 场监督管理系统下属各所都有值 班人员值班

市市场监督管理局工作人员 提醒消费者,举报投诉的时候要 注意保管有效的消费凭证。

## 我市部分景区 春节有优惠

口记者 王春生

本报: 机记者昨天从有关方面获悉,今年春节期间,我市部分景区推出了门票优惠政策,其中尧山景区春节期间免门票,中原大佛景区门票由原价110元下调至50元。

据相关景区有关人士介绍,春节期间,中原大佛景区除门票下调外,还对身高在13米以下的儿童、70岁以上老人实行免票政策,离休干部、革命伤残军人、现役军人等凭本人相关证件可享受免票政策。

春节机票价格变化不一

### 飞南方价格坚挺 飞京沪优惠多多

口记者 王春生

本报讯春节期间的机票行情如何?记者2月2日了解到,我市居民春节欲前往海南、广州,机票钱一分也少不了,而前往北京、上海等城市,价格则优惠得多。

据市区雅兰航空售票处工作人员介绍,今年春节期间前往海南、广州的机票价格都很坚挺,其中郑州至海南三亚的机票不仅无任何折扣,而且已无票可售。

相对于上述城市机票的高价位,郑州至北京、上海等地的票价相对优惠得多,其中郑州至北京的机票价格最低为四五折570元,郑州至上海的机票价格最低为四折530元。

上述工作人员说,今年春节 预订海南机票的人特别多,其中 飞海南三亚的机票早在几天前就 预订完了。

### 市区金价普涨

口记者 王春生

本报讯记者2月2日走访市区多家商场了解到,受国际金价持续上涨影响,市区各类首饰金价格普遍上涨,最低价格每克已接近300元。

市区开源路一家商场黄金专柜负责人告诉记者,春节前是金银首饰的销售旺季,用于结婚等的需求明显增加;人们有买涨不买跌的心理,近期国际金价上涨也吸引不少人跟风购买。